

Доска Почета

По представлению администрации, партийных и профсоюзных организаций колхозов и совхозов на районную доску Почета заносятся передовики жатвы:

КОЛХОЗ ИМЕНИ ДИМИТРОВА

Сергей Иванович Кобенко, комбайнер, намолотивший с начала уборки 1680 центнеров зерна.

Алексей Емельянович Фридрих, комбайнер, — 1500 центнеров.

Юрий Степанович Васильев, комбайнер, — 1900 центнеров.

Владимир Васильевич Анфимов, комбайнер, — 1530 центнеров.

СОВХОЗ «ПРИТОМСКИЙ»

Николай Ильич Деревянкин, комбайнер, — 1115 центнеров.

СОВХОЗ «ИЛЬИНСКИЙ»

Николай Иванович Гладышев, комбайнер, — 3500 центнеров.

Дмитрий Васильевич Мартынов, комбайнер, — 2270 центнеров.

Алексей Васильевич Саватеев, комбайнер, — 2550 центнеров.

• 1 СЕНТЯБРЯ — НАЧАЛО НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

Слово к ученикам

Первое утро сентября. Как щедро, украшено оно яркими цветами, улыбками, праздничными чувствами! Полны глубокого смысла все обычай этого дня: трогательный прием первоклашек, четкая торжественность пионерской линейки, веселая привычная трель первого звонка на урок. Есть у этого дня и еще одна добная традиция. На пороге школьного года учителя обращаются к своим ученикам с напутственными словами. Впереди — напряженный труд познания.

В 1975—76 учебном году первое сентября совпадает с 5-летием со дня смерти великого педагога современности Василия Александровича Сухомлинского.

В. А. Сухомлинский, сердце отдавший детям, каждому поколению своих питомцев рассказывал одну быль, которую я записал, будучи в Павловской школе. Эта была о далеком времени, которое вам, детям, подросткам, трудно даже вообразить. Но иногда важно, больше того — необходимо оглянуться назад, чтобы по-настоящему осознать ценность вещей, ставших в нашей сегодняшней жизни естественными и привычными, как хлеб.

При отступлении из Полтавской области фашисты до тла сожгли село Васильевку. Не осталось ни одной хаты, ни доски, ни полена. Люди поселились в землянках. А самую просторную отвели для школы. Но не было печки. И кирпича, чтобы построить, тоже не было. Без печки же под землей заниматься невозможно, от сырости начнут болеть дети. Собрались люди на сход и решили: каждый, кто может двигаться, должен сделать из глины и обжечь на огне — на каком угодно огне: из соломы, подсолнечника — обжечь по три кирпича для школьной печки. Кирпич сделали, печь сложили и затопили. В школьной землянке начались занятия.

Мне думается, быль эта раскрывает сущность отношения нашего народа к школе. Какими бы открытиями ни обогащалась наука, какие бы умы и таланты ни рождались, школа с ее начальными знаниями, с ее азбукой и чтением по слогам, с ее учителем и наставником навсегда пусть останется в душе ученика как первый источник его ума, способностей, благородства и высокой воспитанности.

Да, в школе учат не только читать, писать, считать, но и думать, познавать окружающий мир, богатство науки. В школе учат и учатся жизни. Вот вы сидите и читаете интересную книгу. Размышляете, что вы — свободный гражданин первого в мире социалистического государства. Вы сидите ежедневно 5—6 уроков за партой, не думая о том, где взять кусок хлеба, кто даст одежду, обувь, теплую школу.

Люди, которым сегодня за 50 лет, дважды пережили трудное время, когда суточная норма хлеба на одного человека исчислялась несколькими сотнями граммов. Спросите об этом у своих бабушек, дедушек. Подумайте, учащиеся, где же источник вашего счастья? Вспомните, что в часы ваших уроков в цехах, на фермах, полях нашей огромной Родины идет напряженный труд. Только благодаря тому, что миллионы рабочих и колхозников на заре отправляются на работу, чтобы варить сталь, создавать машины, добывать руду, пахать землю, кормить скот, вывозить на поля навоз, — только поэтому вы можете сидеть за партой, развиваться, отдыхать, хорошо одеваться. Все эти блага становятся вашим достоянием лишь потому, что на вас работают рабочие и колхозники.

Задумайтесь о своей судьбе. Труд — основа всего мудрого на земле. Кто не знает радости в учении, тот живет пустой жизнью. Учение мыслится и переживается как счастье, как деятельность ума и рук.

В развитии человека важную роль играет соотношение того, что вложено в ум в готовом виде, и того, что пришло, утверждилось благодаря самостоятельным размышлению. Чем больше надо запомнить на уроках (а от этого никуда не уйдешь), тем активнее должна работать мысль, где главный творец и труженик — ты сам, школьник.

Умные руки творят умную голову. Самостоятельный труд, мысль, как огонь от искры, рождается оттого, что маленький человек, прикасаясь к природе, на каждое возникшее «почему» пытается дать ответ. У каждого пробуждается к чему-то интерес, а без интереса нет радости открытия, нет способностей, наклонностей, нет живой души, индивидуальности.

Наконец, еще одно желание и тебе, первоклассник, и тебе, будущий выпускник: пусть на всю жизнь сохранился в вашей душе трепетное чувство при воспоминании о школьном звонке.

В. КОРНОУШЕНКО,
учитель-пенсионер.

С. Ильинка.

Кемеровская областная
Научная библиотека

СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

Год
издания
36-й

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И
РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 105 (4404) || Суббота, 30 августа 1975 года || Цена 2 коп.

XXV СЪЕЗД КПСС — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

Хлеб — государству

К продаже зерна государству приступили совхозы «Сосновский», «Притомский», «Безруковский», «Ильинский». На хлебоприемный пункт поступило более 200 тонн зерна нового урожая.

Впереди идет совхоз «Сосновский», который сдал 110 тонн зерна в счет погашения ссуды и теперь продает хлеб в счет плана. Зерно убирается без потерь.

Обязательство лесозаготовителей

Труженики Новокузнецкого леспромхоза в ответ на постановление ЦК КПСС о развертывании социалистического соревнования по достойной встрече XXV съезда КПСС пересмотрели принятые ранее социалистические обязательства и решили к 21 сентября, Дню работника леса, выполнить план девяти месяцев: по реализации продукции в объеме 9926 тысяч рублей, выпуск товарной продукции — 9802 тыс. руб., вывозке хлыстов — 290 тысяч кубометров, производству деловой древесины — 235,9 тыс. кубм., выпуску шпал широкой колеи — 88 тыс. штук, выдать древесной муки — 2650 тонн.

Решено план девятой пятилетки по реализации продукции в объеме 63,1 млн. рублей, товарной продукции в объеме 62,7 млн. руб., производству деловой древесины в объеме 1582,8 тыс. кубм. выполнить к 5 декабря 1975 года — Дню Советской Конституции.

Ф. ГУТКОВСКИЙ,
директор Новокузнецкого ЛПХ;
А. ЧЕРНЫЯВСКАЯ,
зам. секретаря парткома;
Е. ТОКАРЕВ,
председатель рабочего комитета.



Работает отлично

Петр Васильевич Бобровский — комбайнер совхоза «Ильинский». В нынешнюю уборочную стадию он на 28 августа скосил на свал 325 гектаров зерновых, что по условиям соревнования совхоза приравнивается к 3250 центнерам намолоченного зерна. Петр Васильевич свое социалистическое обязательство — скосить 500 гектаров зерна — выполнил.

На снимке: передовик-комбайнер совхоза П. В. Бобровский.
Фото П. Ветрова.

• СКОТУ — ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ!

В завершающую фазу

Главное при переходе на стойловое содержание скота — сохранить упитанность животных, полученную в пастищный период. Своевременная постановка в теплые помещения гарантирует получение в необходимом объеме животноводческой продукции и сохранность полноценного высокопродуктивного скота к весне. Так считают животноводы в совхозе имени Куйбышева.

Сейчас ремонт животноводческих помещений вступил в свою завершающую фазу. О готовности скотных дворов к зиме рассказывает управляющий первым отделением Петр Ерофеевич Косарев:

— Из восьми помещений пять уже полностью готовы к приему скота. В остальных продолжается ремонт кормушек и полов. Проверено и проходит отладку оборудование. Думаем к 15—20 сентября полностью завершить подготовку к приему скота. Нынче мы запасли сена на 50 процентов больше, чем в прошлом году,

продолжаем заготовку кормов. Так что зимовка скота должна быть и сытой, и теплой.

Если в первом отделении имеется 1000 голов скота, то во втором — вдвое меньше. Соответственно и помещений тоже.

— Из четырех ферм две готовы к зиме, — говорит управляющий вторым отделением Михаил Михайлович Казанцев. — Телятник на 180 голов будет готов к первому октября. К десятому сентября думаем закончить ремонт родильного отделения. Строим и ремонтируем жилые и производственные объекты своими силами. У нас создана бригада из 30 человек, руководит которой опытный десятник Адам Иванович Богор. Зимой мы завезли из тайги много леса, так что в строительных материалах недостатка не испытываем. Уверен, что к концу сентября все животноводческие помещения будут готовы принять скот на зиму.

Х. ДОРОШЕНКО.

Дневник уборки урожая

на 29 августа

В первой колонке — скосено зерновых, во второй — обмолочено к сконченному (в процентах)

Откормсовхоз	58,3	73,7	«Безруковский»	30,1	100,0
«Сосновский»	54,0	60,7	«Партизан»	27,2	53,9
«Вперед»	48,3	34,4	«Сидоровский»	24,5	64,2
«Еланский»	44,6	70,2	«Осинниковский»	24,0	13,4
им. Димитрова	40,9	64,5	«Кузедеевский»	17,1	26,5
«Притомский»	40,8	66,3	«Лысинский»	4,1	82,5
Птицефабрика	38,2	—	«Ильинский»	31,3	91,3
			По району		36,9
					53,5

